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ІНСТРУМЕНТИ СОЦІАЛЬНОГО МЕДІА МАРКЕТИНГУ 

 

SOCIAL MEDIA MARKETING TOOLS  

 

В останні десятиліття бізнес і маркетинг суттєво еволюціонували завдяки 

швидкому розвитку інформаційних технологій та використанню можливостей 

інтернету. Однією з ключових інновацій, що набула великого значення в цьому 

процесі, став соціальний медіа маркетинг. Соціальні мережі, платформи обміну 

інформацією та інші онлайн-середовища вже є не лише місцем для спілкування і 

розваг, але й потужним інструментом для просування товарів і послуг на ринку. 

Соціальний медіа маркетинг відкриває безмежні можливості для компаній і 

брендів, оскільки дозволяє взаємодіяти з аудиторією, розбудовувати бренди, 

залучати нових клієнтів і підвищувати обсяги продажу. Цей комунікаційний канал  

вимагає глибокого розуміння як технічних аспектів соціальних мереж, так і 

креативного підходу до створення цікавого контенту, що є актуальним у часі. 

Як відомо, соціальний медіа маркетинг або маркетинг соціальних мереж (від 

англ. social media marketing, SMM) – комплекс дій, що передбачає використання 

соціальних медіа в якості каналів просування, розкручування і рекламування 

брендів, товарів чи послуг, а також вирішенні певних бізнес-завдань. 

На початкових етапах соціальні медіа не розглядались у якості інструменту 

інтернет-маркетингу. Повноцінно потенціал соціальних мереж у маркетинговій 

діяльності розкрився тільки після появи у 2004 році нині найпопулярнішої у світі 

соціальної мережі Facebook, яка налічує понад 1,2 млрд. користувачів. 

Вже у 2021 році офіційно було повідомлено, що більше половини населення 

світу є користувачами інтернету, і з того часу їхня кількість ще більше зросла, а 

зараз становить 64,4% від загальної кількості населення планети. Зі збільшенням 

кількості інтернет-користувачів зростає і чисельність людей, які користуються 

соціальними мережами. Згідно зі статистикою загалом із січня 2022 року число 

користувачів соціальних мереж у світі збільшилася на 3%. Найпопулярнішими 

платформами соціальних мереж у 2023 році стали Facebook, YouTube, WhatsApp, 

Instagram та WeChat [1]. 

Соціальні мережі мають різні аудиторії, функції та специфіку використання. 

Так, Facebook є однією з найбільших платформ з різноманітними користувачами, 

включаючи різні вікові групи, тоді як Instagram більш популярний серед молоді та 

спеціалізується на візуальному контенті. Twitter досить часто використовують для 

новин і обговорення подій, тоді як LinkedIn є платформою для професійних 

контактів. 
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У часі війни для українців соціальні мережі залишаються найважливішим 

джерелом інформації – саме їх для отримання новин обирають 77,9% опитаних 

(минулого року цей показник склав 76,6%, а до повномасштабного вторгнення – на 

рівні 63%). Рейтинг найпопулярніших соціальних мереж України порівняно з 2022 

роком не змінився: найбільше українці використовують Telegram (71,3%), YouTube 

(66,2%) та Facebook (55%). Половина респондентів шукає інформацію у Viber, 

третина – в Instagram, 25% – у TikTok, 8,3% – у Twitter [2]. 

Поведінка користувачів у соціальних мережах безперервно змінюється під 

впливом технологічних, культурних і соціальних факторів. Розуміння цих змін 

допомагає бізнесу адаптувати власну маркетингову стратегію таким чином, щоб 

гарантовано залучати та утримувати увагу бажаної цільової аудиторії. 

Унікальність соціальних медіа полягає в тому, що вони дають можливість 

підприємству взаємодіяти безпосередньо зі споживачами, без нав’язливої дії  

традиційних маркетингових технологій. Наприклад, якщо компанія створює 

сторінку свого продукту (послуги) в соціальних мережах, користувачі можуть 

залишати там коментарі, рекомендації, огляди, задавати питання та взаємодіяти 

один із одним, щоб обговорити компанію, бренд, продукт чи послугу. Будь-який 

споживацький відгук і коментар (позитивний чи негативний), залишений одним 

користувачем, може бути каталізатором для іншого користувача і, як наслідок, 

спонукати до вибору (відмови) тієї чи іншої компанії, бренда, товару, послуги. 

Соціальний медіа маркетинг володіє різними інструментами для здійснення 

діяльності у соціальних медіа, які можна класифікувати наступним чином. 

1. Робота з блогосферою. З розвитком Інтернету і його комунікаційних 

можливостей блогосфера зазнала значних змін, що зробили її каналом реалізації 

заходів із просування бізнесу. Чимало компаній вже користуються споживчими 

перевагами цього методу, а саме: інформування широкої аудиторії, формування і 

підтримки інтересу до бренду, ведення корпоративного блогу, інтеграція сайту зі 

сторінками у соціальних мережах, оформлення спільнот та блогів у власному 

корпоративному стилі, розвиток власного хештегу, організація промоакцій через 

сторінки у соціальних мережах. Така група інструментів дозволяє максимально 

збільшити та утримувати аудиторію користувачів Інтернету, задля розширення 

каналу розповсюдження інформації про свій товар, послугу чи бренд. Прикладом  

є марка «McDonald's», яка запропонувала хештег «найкраще всередині» через 

промоакцію у соціальних мережах на отримання безкоштовних меню ресторану.  

2. Робота на спеціалізованих сайтах. Ця група інструментів передбачає 

просування в окремих вузькоспеціалізованих сайтах (Habrahabr, DOU), а також 

використання прив’язки бренду до геосервісів (Swarm, GoogleMaps, Яндекс Карти 

тощо). Наприклад, декілька мереж громадського харчування пропонують за 

«чекін» безкоштовну каву, десерт або знижку, серед них «Domino’s Pizza», 

«Якіторія», «Il Molino» та інші. Таким чином можна накопичувати кількість 

відгуків, підвищувати рейтинг власних закладів, збільшуючи ймовірність 

рекомендацій з боку споживачів.  

3. Інтерактивна діяльність. До цієї групи відносять інструменти SMM, які 

пов’язані з проведенням різних інтерактивних акцій, а саме вебінарів, опитувань, і 
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наданням ексклюзивних умов для учасників спільнот тощо. Останнім часом у 

соціальних мережах поширені акції з отриманням безкоштовно товару (послуги) 

при “підписці” на сторінку і поширення запису чи фото в умовах розіграшів. 

4. Робота з блогерами. Робота з лідерами думок містить набір інструментів, що 

передбачають організацію офлайн подій для блогерів, проведення акцій тестувань 

для блогерів, ініціація контрольованого витоку інформації в соціальні мережі та 

блогосферу тощо. Робота з блогерами стає все більш популярною у мережі 

Instagram. У своїх профайлах популярні користувачі рекомендують дуже часто 

своїм підписникам певний товар або послугу. 

Таким чином, соціальний медіа маркетинг є надзвичайно актуальним для 

вітчизняних українських компаній, саме тому вони його активно опановують 

незалежно від масштабів і спеціалізації. Інструменти SMM є різноманітними та 

допомагають компаніям підвищити усвідомленість про власний бренд і товари, 

підтримувати зв'язок із цільовою аудиторією і стимулювати продажі. Серед них 

доцільно вказати створення різноманітного контенту, взаємодію з аудиторією, 

проведення акцій і конкурсів, аналіз метрик та інше. 

За умов вірного використання інструменти соціального медіа маркетингу 

можуть дати значні результати, які матимуть довготривалу віддачу. Ефективний 

SMM є важливим фактором успішного просування бренда, товару чи компанії на 

ринку, як і підтримання конкурентоспроможності в сучасних умовах загалом. 
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